

坚持30多年,累计清扫6000余小时 八旬残疾老人扫出一条“免检”小巷

本报记者 冯小平 通讯员 李旭煌 冯婷婷



在江东王家社区,有一位年过八旬、右脚有点跛的老人,30多年来坚持“每日一扫”家门口那条近300米长的小巷。

这位让邻居交口称赞的老人名叫李阿毛,今年已是87岁高龄。

不想被人知道

30多年来,李大爷家门口的这条小巷一直是干干净净的,令路人心情愉悦。钱师傅住李大爷家隔壁,他发现李大爷总是天蒙蒙亮就出来打扫,曾经问过大爷为啥这么早?李大爷说,早上人少,他不想被大家看到是他在打扫。

家住王家社区、来自安徽阜阳的庄于荣每天一大早要给孩子做饭,可再早也早不过李大爷。每次当她走出家门时,那条小巷已打扫干净了。“附近养狗的人多,小巷里常有狗粪,

大爷看到后就不声不响拿着钳子清理。特别脏的污渍,他会拿来水桶、拖把,像清洗自家地板一样用力擦洗。”庄于荣说,李大爷整天乐呵呵的,很好相处。

“冬天下雪,我们想大雪天老人总不会出来了吧!可来到那条小巷时,发现整条小巷的积雪早已被李大爷清扫掉了。这么大了年纪,真的不容易。”社区党委书记潘雪芬告诉记者,李大爷的脚年轻时受了伤,此后走路都是一瘸一拐的。“看到老人弯着脚用家里的拖把清洁小巷,谁见了都会感动。”潘书记说。

“免检”的小巷

“每一次文明卫生检查,这条小巷总是‘免检’,我们从来不担心。”社区干部黄艳艳说,放学时有学生路过小巷,李大爷常常会带上一把钳子一只小桶,在路边“巡视”。个别学生路过时,会随手将一些零食包装袋扔在路上,老人看到了就过去清理掉。黄艳艳估算了一下,按每天半个小时计算,30多年来李大爷至少义务清扫了6000余小时。

李大爷的行动感动了左邻右舍。去年强台风“菲特”来临,小巷排水沟堵塞,污水倒灌。李大爷冒着大雨掀开井盖,跪在地上用铲子清理下水道里的



图为老人正在清除小巷路面垃圾。(李超 摄)

淤泥和垃圾。这一幕被暂住在附近的叶师傅看到,他连忙找来工具,和老人一起疏通……

然而,老人却说自己所做的一切都是小事,没必要让人知道,更不值得宣传。“我也就是养成了习惯,看到地上不干净心里不舒服,顺手带着扫一扫。再说年纪大了,多动对身体也有好处。”

记者手记:

87岁的李阿毛老人,30多年如一日清扫门前小巷,把这份看似举手之劳的“每日一扫”,变成了一个习惯,一分坚持,甚至是一种责任。这不是心血来潮,更不是一时作秀,而是踏踏实实的付出。八旬老人尚能如此,年轻的你又该如何呢?

“凤凰”台风保险报损超7000万元

本报讯(记者杨绪忠 通讯员叶圣娟)第16号台风“凤凰”给我市带来一定的财产损失。截至昨日11时,宁波保险业共接报案1488件,报损7296万元,主要集中在农险、家财险、工程险、企财险、车险等险种。

其中,农险报案817件,报损4835万元,主要是种植业和林业;农房险报案151件,报损118万元;家财险报案131件,报损61万元;企财险报案150件,报损713万元;工程险报案43件,报损1407万元;车险报案184件,报损154万元。受灾较集中的地区是象山和奉化,其中象山报案

267件,报损1749万元;奉化报案227件,报损1304万元。

目前,保险业已经开辟了“凤凰”理赔绿色通道,加快理赔查勘速度,帮助受灾企业和群众尽快恢复生产。第一笔赔款保险公司已于昨天下午3时送至奉化大堰镇百里村农房倒塌农户手中。

据悉,今年我市政策性农房保险为138.25万户农户提供保额345.6亿元。我市政策性农业保险共推出了水稻、生猪、林木、鸡鸭养殖、生猪价格指数等22个险种,为全市17.7万户农户提供保障50.6亿元。

上半年金融业人才涨薪超10%

本报讯(记者周琼 通讯员任社)来自智联招聘宁波站的调查数据显示,今年上半年以来,金融行业对人才的整体需求比上年同期出现了明显增幅,而薪酬同比也超过10%。但我市不少金融机构所面临的现状是,金融行业的人才综合紧缺指数已经连续3年超警戒线,即使亮出高薪,基金高管等高端金融人才也是“一将难求”。

调查数据显示,2014年上半年,

全国金融行业对人才的整体需求比上年同期增长93%,薪酬同比涨了8%。而在宁波,金融行业的平均薪酬增幅更是超过全国平均水平。我市一家人力资源机构的负责人告诉记者,由于受到高端人才稀缺影响,金融租赁公司、财务公司等金融机构,在我市至今未实现零的突破。因为高薪难求基金高管,我市一家本土银行的基金管理公司也不得不舍近求远赴上海“安家”。

市第四届公益广告创作大赛火热进行

本报讯(记者杨静雅)宁波市第四届公益广告创作大赛自8月份正式启动以来,大赛组委会已收到各类作品400多件,还欲参赛的选手请尽快报名,作品征集至今年11月底结束。

此次大赛由市委宣传部、市文明办、市市场监督管理局、宁波广播电视集团、宁波日报报业集团主办,宁波电视台二套“相信爱”、宁波广告产业园承办。大赛以“讲文明树新风”为主题,面向全国征集视频类、平面类、音频类作品,要求主题鲜明、适合传播,反映时代精神、综合效果突出。大赛组委会将对所有获奖作品颁发获奖证书,并给予一定奖励,同时在市级媒体上公布获奖名单。本届大赛在继承往届大赛成功经验的基础上,除了保留传统创作形式以外,还鼓励作者采用微电影、美拍、播客等表现形式。

如需了解更多信息,请登录大赛官方网站:gy.nbtv.cn,也可拨打大赛热线电话56111809,或发送邮件至gy@nbtv.com.cn,向大赛组委会来电咨询。

66名老人走出大山看大海

本报讯(记者曹爱方)“要不是你们带着来,我们真没机会看见大海,吃上这么新鲜的海鲜!”昨天,来自余姚大岚镇大俞村的66名老人乘坐爱心旅游直通车,来到象山石浦进行了二日免费游。

参加本次活动的山村老人,60%以上超过70周岁,年龄最大的78周岁。在大俞村,不少老人由于各种原因长年累月在深山留守。昨天,这些老人不仅看到了大海,而且还游览了中国渔村、石浦渔港古城,并将前往象山影视城游玩。

据了解,这趟爱心旅游直通车由市旅游局与自驾游旅游协会、科森自驾车旅游服务有限公司联合开展,是2014宁波旅游节社会办节活动之一。



智力援疆助库车补人才短板 3年共52批次1100多人来甬培训



本报讯(记者黄剑跃)库车县卫生局医政科科长第继周和该县其他30名中青年党政干部,这两天正在宁波接受为期一周的培训。本月中旬,9名库车优秀年轻干部已经在宁波各对口部门开始为期两个月的挂职培训。

自2010年新一轮援疆工作开展以来,我市在前3年共接待52批次1100多名库车县干部和专业技术人员前来进行短期交流及挂职培训锻炼。今年,甬库两地精心制订了新一轮智力援疆的计划,即通过“专项援

建、帮带提升、培养培训和结对帮扶”等方式,在做好浙江省智力援疆8大类统筹性项目的同时,结合库车实际扎实推进10项自主性智力援疆工作。

缺什么补什么,用什么教什么。根据库车县接受培训人员文化低、基础薄、经验少的实际情况,我市为他们提供了个性化的培训培养方案,综合运用案例式、模拟式、体验式、互动式教学方法,来增强挂职培训的实效性。

据了解,在前3年库车县选派赴宁波培训挂职的学员中,已有16名党政后备干部被提拔,4名党政后备干部得到重用。库车县财政局原副局长董淑云在宁波市财政局进行三个月的挂职锻炼后,思维方式、工作方式都发生了新的转变,把握全局的能力得到了极大提升。在库车经济技术开发区设立财政局时,她作为第一人选被提拔到重要岗

位,并有效运用已掌握的重点财源企业财务辅导知识,开展“一对一”财务辅导和上门服务,帮助开发区企业解决涉财涉税难题,受到园区企业普遍好评。

在教育、卫生领域,此类培训更是体现出周期短、见效快、带动能力强的显著特点。前3年在宁波培训学习的专业人才中,库车县教育系统有11人先后担任年级组长、学科组长,9名医护人员担任了科室负责人,发挥引领作用“孵”出更多的本土人才。库车县人民医院B超医生赵灵娜将宁波带来的新技术、新知识毫无保留地传授给科室人员,提高了整个科室的技术水平。手麻科医生刘哲锋、刘扬带领科室开展了深静脉穿刺术、桡动脉穿刺术、双腔静脉导管术,不但填补了该院相关领域的医疗空白,也为库车县人民医院争创二甲医院奠定了扎实基础。

准护士捧明星

昨天,在宁波卫生职业技术学院开学典礼上,海军413医院麻醉科护士长、第44届南丁格尔奖获得者王海文成为护理学院1190多名新生追捧的明星。王海文是宁海人,专业技术七级,曾在亚丁湾和亚非五国工作近300天,海上航程42600海里,还曾随医疗队服务远东海岛、巡诊万里海疆。

(崔雨 严龙 魏萱 摄)

江北区发放小额担保贷款过亿元

本报讯(记者周琼 江北记者站吴红波 通讯员裘梦露)“如果没有小额担保贷款的扶持,我没法走上创业路!”江北阁碧小厨连锁店的老板余长林这样告诉记者。几年前,通过小额贷款扶持和创业项目精选,余长林加盟了阁碧小厨,如今生意红火,还带动了5人就业。

记者近日从江北区人社局获悉,截至上月底,江北区共发放自主创业小额贷款担保贷款10249万元,直接扶持572名失业人员、农民实现自主创业,带动吸纳就业2607人。

据了解,今年以来,江北区全面落实新一轮更加积极的促进就业创业扶持政策,并出台区级新一轮就业创业政策,全方位促进就业增长,积极扶持高校毕业生、农村劳动力、城镇大龄失业人员等各类群体实现就业。

同时,该区还鼓励有创业能力的高校毕业生、失业人员、农村劳动力等参加创业培训,将小额担保贷款与创业培训有机结合,提高创业稳定性和成功率。截至目前,全区小额贷款到期已还款金额5548万元,累计还款率100%。

24岁贵州小伙成余姚“器官捐献第一人”

本报记者 蒋炜宁 通讯员 陈莹

9月23日上午,一场特殊的追悼会在余姚市殡仪馆举行。24岁的贵州小伙王兵躺在冰柜里,但他的两个肾脏、一个肝脏还在3个人的身上继续“工作”着。

两个月前,贵州省贵阳市乌当区百宜镇拐吉村的王兵独自来到余姚,希望在这片异乡的土地上闯出个名堂。然而,9月16日凌晨,在下班回宿舍的路上,王兵突遇车祸,造成重度颅脑损伤、胸骨骨折、脊柱骨折。余姚市人民医院的医生立即为其安排了颅脑手术,术后安置在ICU(重症监护室)观察。

当天,王兵的家人就从贵州匆忙赶来。王兵的爸爸王伦春话不多,但自始至终都很平静,“18日,医生跟我们说,儿子已经‘脑死亡’,救不活了。”当医生和几个侄子提出捐献器官后,王伦春考虑了一宿,作出了一个艰难的决定,“既然救不活了,能帮到别人就去帮吧,还能在别人身上留下个念想。”

9月22日下午3时,王兵被推进手术室,来自鄞州二院、宁波李惠利医院的医生要将他的两个肾脏、一个肝脏取出。“需要肾脏的一般是尿毒症患者,1个肾脏能救活一个人,他的一对肾脏就能给两个家庭带去希望。”来自鄞州二院的器官捐献联络员言语中带着敬意。

下午4时半,手术结束。王兵的肾脏和肝脏被立即送往宁波的两家医院,那里还有3名等待手术的患者。今年6月,19岁的安徽少女卓卓芳在余姚遭遇车祸,同样出现了“脑死亡”,她的家属决定捐献器官,最终她的心脏和两个肾脏在杭州被成功移植。时隔3个月,王兵在余姚市人民医院完成了肝脏及肾脏的捐赠,成了余姚市真正意义上的“器官捐献第一人”。

2014级浙江大学在职读研宁波班最后名额补录进行中

■有本科学历和学士学位免试入学,周末宁波集中面授 ■可颁发与全日制研究生一样的硕士学位 ■已剩少数名额,请学员抓紧时间预约报名,政策收紧,费用即将上调。

为了帮助地方培养更多高层次人才,助推经济发展,浙江大学出台了“2014年在职读研招生计划”,宁波班增设了管理学硕士和法学硕士并面向全社会招生。

教育界人士介绍,2014年浙江大学对宁波地区开放了招生,这对我市广大群众来说是一个福音,他们从此不仅可以在家门口就读国内顶尖学府的课程,并可以获得浙江大学颁发的硕士学位证书。在升职、加薪、评职称以及读博时均可使用。学员报读任意一门专业课,还可以免费旁听其他专业课程,结交各行各业精英人脉。

招生方向:公共管理、企业行政、组织与人力资源、医院行政管理、公共关系与危机管理、公共组织与非盈利组织管理、政府治理与决策、办公室行政、教育行政管理、行政执法与行政监察。

招生方向:公司与金融法、民法、商法、经济法方向、知识产权法、劳动与社会保障法。

招生地址:海曙区华楼巷19号天一豪景A座704室 网址: http://www.zhedayanjiusheng.com/ 电话: 87484557饶老师 87174799吴老师 87483605于老师 87174798王老师 87488903葛老师

甬教发备[2014]0713号

关于开展违反建设项目环境影响评价和“三同时”制度及未纳管企业摸底调查的公告

为进一步规范企事业单位和其他生产经营者的环境行为,根据省环保厅的统一部署安排,决定在宁波市范围内开展违反建设项目环境影响评价和“三同时”制度行为及未纳管企业摸底调查。现将有关情况公告如下:

一、调查范围 1、铅蓄电池、电镀、印染、造纸、制革、化工、水泥、火电(热电)等八大重污染高能耗行业; 2、污水处理厂、轨道交通、铁路、公路、机场、码头、水利等基础设施类项目; 3、规模化畜禽养殖; 4、2003年到2014年的省、市、县(区)审批未验收项目。

二、调查内容 1、各类违反建设项目环境影响评价和“三同时”制度的行为,主要包括:建设单位未依法提交建设项目环境影响评价文件或者环境影响评价文件未经批准,擅自开工建设的或建成投入生产的;建设项目已经环境影响评价文件审批,无环境保护设施竣工验收批复文件,投入生产或使用的。

2、未纳管行为,主要是指企业有工业废水产生,但未纳入污水管网进入集中式污水处理设施的。

3、未获排污许可证非法排污行为,主要是指未按要求获得环境保护部门批准获得排污许可证,擅自排放污染物的行为。

三、调查要求 各企事业单位和其他生产经营者的要在9月19日-10月8日

前完成自查,如存在上述调查内容所列情形的,要于10月10日前主动向所在地环保部门申报。对企事业单位和其他生产经营者的主动申报的未经环境影响评价文件审批、未执行“三同时”制度、未获批准排污许可证擅自排污等行为,将予以限期整改;存在上述违法行为,逾期不申报而被环保部门检查发现的,将依法予以查处。

(链接)新《中华人民共和国环境保护法》(2015年1月1日起施行)第六十三条规定:

企业事业单位和其他生产经营者有下列行为之一,尚不构成犯罪的,除依照有关法律法规规定予以处罚外,由县级以上人民政府环境保护主管部门或者其他有关部门将案件移送公安机关,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留: (一)建设项目未依法进行环境影响评价,被责令停止建设,拒不执行的;

(二)违反法律规定,未取得排污许可证排放污染物,被责令停止排污,拒不执行的;

(三)通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据,或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式违法排放污染物的;

(四)生产、使用国家明令禁止生产、使用的农药,被责令改正,拒不改正的。

宁波市环境保护局



重阳优惠 敬老尽孝

同泰嘉陵——花园式永久公墓,全国首批殡葬改革示范单位,市级文明单位,市民政局先进殡葬示范单位。历经七年精心打造,这方净土环境优美,服务规范,文化深厚,赢得了市民百姓的一致赞誉。

值此重阳老年节之际,同泰嘉陵特推出惠民活动,所有墓型均有9折优惠,少量墓型或有更大优惠,并向前50名客户免费赠送网上纪念馆。同期在园区内将举行广场舞比赛,越剧汇演赏析,老年象棋比赛和游览阿育王寺的祈福活动,欢迎参观和参与。

地址:五乡镇仁久村双峰山(免费接送)(地铁1号线以东4公里) 服务热线:0574-83062999